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Централизованное тестирование по всемирной истории
новейшего времени, 2012

При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру,
которая соответствует номеру правильного ответа, или число, слово,
последовательность букв (слов) или цифр. Ответ следует записывать без
пробелов и каких-либо дополнительных символов. Имена правителей в заданиях
с кратким ответом необходимо указывать словами: Пётр Первый или Пётр
Великий, но не Пётр 1 или Пётр I.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ
запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную
последовательность букв левого столбца. Некоторые данные правого столбца
могут использоваться несколько раз или не использоваться вообще. Например:
А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы
к заданиям с развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения
заданий с кратким ответом и сможет оценить загруженные ответы к заданиям с
развернутым ответом. Выставленные учителем баллы отобразятся в вашей
статистике.

1.  Временное правительство пришло к власти в России в результате:
1) революции 1905—1907 гг.;

2) Февральской революции 1917 г.;
3) Октябрьской революции 1917 г.;
4) Ноябрьской революции 1918 г.

2.  В годы Гражданской войны в России С. М. Буденный был одним
из командиров:

1) 25-й стрелковой дивизии; 2) Первой конной армии;
3) Добровольческой армии;

4) Красной Армии на Дальнем Востоке.

3.  Ленинским планом создания единого советского государства
предусматривалось:

1) вхождение советских республик в состав РСФСР на правах авто-
номии;
2) вхождение советских республик в новый союз на добровольных
и равноправных началах;

3) осуществление демократизации политической жизни;
4) создание военного союза независимых республик для координа-
ции внешней политики.

4.  В основу первой пятилетки в СССР был положен:
1) бухаринский план сбалансированного развития промышленности
и сельского хозяйства;

2) план комплексного развития всех отраслей промышленности;
3) сталинский план «сверхиндустриализации»;

4) план развития промышленности на основе иностранных инве-
стиций.

5.  Для административно-командной системы управления в СССР в
1930-е гг. было характерно:

1) нарушение некоторых прав и свобод советских граждан;
2) укрепление многопартийности;

3) преобладание многоукладной экономики;
4) проведение альтернативных выборов в Советы депутатов.

6.  Осенью 1918 г. К. Либкнехт и Р. Люксембург являлись лидерами:
1) «чернорубашечников»; 2) группы «Спартак»;

3) Лиги Наций; 4) Коминтерна.
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7.  Территория государства, которое по итогам Первой мировой
войны лишилось выхода в Эгейское море, обозначена на карте цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

8.  Италия осенью 1935 г.:
1) оказывала помощь испанским мятежникам;

2) вторглась в Эфиопию;
3) приняла участие в агрессии против Австрии;

4) приняла участие в агрессии против Чехословакии.

9.  В ноябре 1918 г. в польском городе Люблине был(-o; -а):
1) подписан мирный договор с Советской Россией;

2) провозглашено создание Коммунистической партии Польши;
3) создана Регентская рада;

4) провозглашено создание Временного народного правительства
Польши.

10.  В межвоенный период в странах Запада в области психологии и
психиатрии:

1) были изучены законы наследственности и изменчивости орга-
низмов;

2) с помощью гипноза стали изучать подсознание;
3) проводились исследования в области генетики;

4) продолжали открывать новые химические элементы.

11.  Укажите событие, которое произошло последним среди назван-
ных:

1) принятие Веймарской конституции;
2) заключение Германией и Японией «Антикоминтерновского
пакта»;

3) приход фашистов к власти в Германии;
4) подписание Мюнхенского соглашения.

12.  Национальную революцию в Китае, начавшуюся в 1925 г., воз-
главил(-а):

1) Гоминьдан; 2) Консервативная партия;
3) император Пy И; 4) Демократическая лига.

13.  Независимость Афганистана провозгласил в 1919 г. лидер груп-
пы младоафганцев:

1) А. Сукарно; 2) Аманулла-хан; 3) Чан Кайши;
4) Хирохито.

14.  «Тройственный пакт» в 1940 г. заключили Германия, Италия и:
1) Англия; 2) Япония; 3) Испания; 4) Австрия.
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15.  В апреле 1942 г. на Восточном фронте была завершена:
1) Курская битва; 2) операция «Багратион»;

3) битва под Москвой; 4) операция по освобождению Крыма.

16.  Государственный комитет обороны (ГКО), созданный 30 июня
1941 г., возглавил:

1) Г. К. Жуков; 2) И. В. Сталин; 3) М. И. Калинин;
4) Л. М. Доватор.

17.  Начало коренному перелому в ходе Великой Отечественной и
Второй мировой войн положила победа Красной Армии в битве, которая
происходила в районе, обозначенном на карте цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

18.  На Потсдамской конференции было принято решение о:
1) присоединении части Восточной Пруссии с городом Кёнигсбер-
гом к Литве;

2) разделе Берлина на четыре зоны оккупации;
3) создании Организации Объединенных Наций;

4) разделе территории Германии на несколько мелких государств.

19.  Установите правильное утверждение:
1) План немецкого командования под кодовым названием «Вайс»
(«Белый») предусматривал разгром советских войск под Сталингра-
дом.
2) Решение об открытии второго фронта было принято главами трех
великих держав во время работы Крымской (Ялтинской) конферен-
ции.
3) Первая партизанская зона на оккупированной советской террито-
рии в годы Великой Отечественной войны была создана в Ленин-
градской области.
4) Стратегическая инициатива полностью перешла к советскому ко-
мандованию после разгрома немецких войск под Москвой.

20.  Одной из причин советско-югославского конфликта 1948  г.
был(-o):

1) отказ Югославии вступить в Организацию Варшавского догово-
ра;

2) присутствие советских войск в Югославии;
3) вступление Югославии в Европейское Экономическое Сообще-
ство;
4) заявление И. Броз Тито о строительстве социализма по собствен-
ному образцу.

21.  В годы хрущевской «оттепели» в СССР был сделан вывод о:
1) возникновении новой исторической общности — советского на-
рода;

2) построении «развитого социализма»;
3) возможности построения социализма различными путями;
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4) построении «победившего социализма».

22.  К выдающимся достижениям научно-технического прогресса в
СССР в конце 1950-х гг. относится:

1) запуск первого искусственного спутника Земли;
2) высадка человека на Луну;

3) распространение мобильной связи;
4) создание многоразовых космических кораблей.

23.  Для внутриполитической ситуации в СССР в 1970-е гг. было(-а)
характерно(-а):

1) принятие Конституции «развитого социализма»;
2) демократизация политической жизни;

3) постоянная угроза репрессий;
4) реформирование общественно-политической системы.

24.  Новое политическое мышление, провозглашенное М. С. Горба-
чевым, предусматривало:

1) усиление международной напряженности;
2) отказ от политики мирного сосуществования;

3) право свободы выбора каждым народом своего собственного
пути развития;

4) отказ от признания главенства общечеловеческих ценностей.

25.  Установите правильное утверждение:
1) Соглашение о создании Содружества Независимых Государств
(СНГ) было подписано руководителями Беларуси, России и Украи-
ны.
2) В Декларации, принятой на алма-атинской встрече в декабре
1990 г., осуждался факт прекращения сущеcTBoBahris CCCP
3) Государственный комитет по чрезвычайному положению (ГКЧП)
в августе 1991 г. по согласованию с М. С. Горбачевым на всей тер-
ритории СССР ввел чрезвычайное положение.
4) Началом «парада суверенитетов» стало подписание в 1990 г. Со-
глашения о создании Содружества Независимых Государств.

26.  Для развития России после распада СССР в начале 1990-х гг.
был(-о) характерен)-но):

1) отказ от использования иностранного капитала;
2) спад социальной напряженности в стране;

3) переход к рыночной экономике;
4) сохранение стабильного курса рубля.

27.  К числу высокоразвитых капиталистических стран относится
государство, территория которого обозначена на карте цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

28.  Политика «большого скачка» в Китае была ориентирована на:
1) отказ от социалистического пути развития;
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2) создание народных коммун;
3) расширение международных контактов;
4) проведение «китайской перестройки».

29.  Разделу Индии на Индийский Союз и Пакистан в 1947 г. способ-
ствовала(-о):

1) политика Коминтерна; 2) политика английских властей;
3) политика Дж. Неру и принятие новой Конституции;

4) решение социально-экономических и политических проблем в
Пакистане.

30.  Мирным договором с Японией, подписанным в 1951  г. в Сан-
Франциско, предусматривался(-ось):

1) отказ Японии от борьбы за возврат «северных территорий»;
2) прекращение состояния войны между Японией и СССР;

3) восстановление дипломатических отношений между Японией и
СССР;
4) вывод американских оккупационных войск с японской террито-
рии.

31.  Европейская интеграция стран Запада в рамках Европейского
Союза (ЕС) в начале XXI в. характеризуется:

1) созданием единого экономического пространства;
2) отсутствием единого правового пространства;

3) стремлением закрыть доступ в ЕС странам Центральной и Во-
сточной Европы;

4) ослаблением политического сотрудничества.

32.  Состояние экономики США в период президентства Дж. Буша-
ст. характеризовалось:

1) увеличением числа рабочих мест;
2) сокращением военных расходов;

3) сокращением бюджетного дефицита;
4) увеличением притока иностранных товаров на внутренний
рынок.

33.  Конституцией ФРГ, принятой в мае 1949 г., предусматривалось(-
ись):

1) создание двухпалатного парламента;
2) выборы депутатов бундесрата;

3) проведение прямых президентских выборов;
4) минимальные полномочия канцлера.

34.  Политическая ситуация во Франции в конце 1980-х    — начале
1990-х гг. характеризовалась:

1) массовыми забастовками рабочих и студенческими выступления-
ми;
2) нахождением у власти левых партий — социалистов и коммуни-
стов;

3) поисками решения колониальной проблемы;
4) постепенным ростом влияния правых партий.

35.  На парламентских выборах в Великобритании в 1945 г. одержа-
ла победу партия:

1) либеральная; 2) консервативная; 3) лейбористская;
4) республиканская.

36.  Попытка обновления социализма в Чехословакии в 1968 г. полу-
чила название:

1) «оттепель»; 2) «будапештская осень»;
3) «бархатная революция»; 4) «пражская весна».

37.  Укажите событие, которое произошло последним среди назван-
ных:

1) создание профсоюзного объединения «Солидарность» в Польше;
2) принятие ООН Всеобщей декларации прав человека;
3) роспуск Организации Варшавского договора (ОВД);
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4) основание Движения неприсоединения.

38.  «Тонкинский инцидент» в августе 1964 г. стал поводом для пря-
мого вмешательства США в дела государства, территория которого обо-
значена на карте цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

39.  Известный биологи историк А.  Л.  Чижевский создал новую
науку __________ (учение о солнечной активности в биосфере).

40.  Определите последовательность событий периода установления
советской власти и Гражданской войны в России:
 

А)    II Всероссийский съезд Советов рабочих и солдатских депута-
тов;

Б)  принятие Декрета Совета Народных Комиссаров о продразверст-
ке;

В)  упразднение Дальневосточной Республики;
Г)  подписание Брестского мира.

41.  В августе 1917  г. была предпринята попытка установления в
России военной диктатуры во главе с генералом __________ (только фа-
милия).

42.  Во Франции осуществлялся социал-__________ вариант преодо-
ления мирового экономического кризиса 1929—1933 гг.

43.  Установите соответствие между элементами двух столбцов.

А)  Ю. Пилсудский
Б)  Ф. Франко
В)  В. Вильсон
Г)  Э. Тельман

1)  лидер авторитарного режима, установленного в Венгрии
2)    президент США, участник Парижской мирной конференции,
предложивший программу «14 пунктов»
3)   лидер испанского фашизма, установивший диктатуру в 1939 г.
после гражданской войны
4)  глава Польской республики, установивший в 1926 г. режим «са-
нации»
5)  лидер Коммунистической партии Германии, возглавивший вос-
стание рабочих в Гамбурге в 1923 г.

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную
последовательность букв. Помните, что некоторые данные правого
столбца могут не использоваться. Например: А1Б5В3Г2.

44.  Либеральная политика выхода США из мирового экономическо-
го кризиса 1929—1933 гг., которую предложил президент США Ф. Д. Ру-
звельт, получила название «__________».
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45.  Узнайте личность периода Великой Отечественной войны и за-
пишите только фамилию.
 

Рядовой, который в боях за деревню Чернушки в феврале 1943 г. со-
вершил бессмертный подвиг, закрыв своим телом амбразуру вражеского
пулеметного дзота.

46.  Установите последовательность событий периода Великой Оте-
чественной и Второй мировой войн:
 

А)  высадка англо-американских войск на остров Сицилия;
Б)  вступление СССР в войну против Японии;
В)  создание Центрального штаба партизанского движения;
Г)  открытие второго фронта в Западной Европе.

47.  Узнайте личность и запишите только фамилию.
 

Академик, трижды Герой Социалистического Труда, один из созда-
телей водородной бомбы в СССР, активно выступал против нарушения
прав человека, осуждал ввод советских войск в Чехословакию и Афгани-
стан.

48.  Идеология и практика, представляющие собой китаизированный
вариант марксизма, в основе которого лежит идея ускоренного строи-
тельства социализма и коммунизма, получила название __________.

49.  Установите соответствие между элементами двух столбцов.

А)  «шоковая терапия»
Б)  перестройка
В)  «парад суверенитетов»
Г)  «августовский путч» ГКЧП

1)  попытка некоторых руководителей СССР предотвратить распад
государства и сохранить монополию КПСС на власть
2)  заявления советских республик о провозглашении независимо-
сти и выходе из состава СССР
3)  реформирование общества при сохранении марксистско-ленин-
ской идеологии и административно-командного руководства
4)  перемены в общественной и экономической жизни СССР в пе-
риод руководства М. С. Горбачева
5)   политика российского правительства во главе с Е. Т. Гайдаром
по выходу страны из экономического кризиса

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную
последовательность букв. Помните, что некоторые данные правого
столбца могут не использоваться. Например: А1Б5В3Г2.

50.  Установите соответствие между событиями и датами.

А)  падение режима С. Хусейна в Ираке
Б)  начало первой арабо-израильской войны
В)  создание Организации Североатлантического договора (НАТО)
Г)  подписание Заключительного акта Совещания по безопасности
и сотрудничеству в Европе

1)  1948 г.
2)  1949 г.
3)  1975 г.
4)  2001 г.
5)  2003 г.

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную
последовательность букв. Помните, что некоторые данные правого
столбца могут не использоваться. Например: А1Б5В3Г2.


